

# 中国家长耶鲁校园“垦荒”种菜

大学方面支持并赞助化肥,但是要求“菜农”不能使用杀虫剂

即便身处异域,许多中国人都依然放不下“采菊东篱下,悠然见南山”的田园生活梦想。这不,美国耶鲁大学北部一处杂草丛生的荒地,如今却长满了韭菜、香菜等美国百姓闻所未闻的蔬菜。美联社7月7日发表一篇文章,颇为正面地报道了耶鲁大学不少中国留学生的父母在学校社区内开垦菜园的事,这也获得美国网友称赞。

有网友称,耶鲁校内的中国“菜地文化”让种菜的大爷大妈的异乡生活更充实了,他们耕种的,不仅有蔬菜,还有情感和精神。还有网友称,美国土地肥沃,地广人稀,有中国人的勤劳与智慧去点缀,会让这个多元的国度更绚丽多姿。

## 耶鲁菜地长满韭菜香菜

报道称,这些种满了“异域香草和蔬菜”的一块块菜园位于耶鲁大学的北部边缘。随着中国留学生人数的猛增,在过去十年间,一片杂草丛生的荒地发展成一块块菜园,如今却长满了韭菜、香菜等美国百姓闻所未闻的蔬菜。

原来,爱子心切的中国留学生家长们来到美国照顾孩子。这些老人来自中国不同的城乡地区,却有着共同的爱好:种菜。当孩子们在耶鲁大学里为自己的学业打拼时,家长们通过这些菜园结识朋友,并吃到新鲜而且熟悉的蔬菜。菜园所在的地属于耶鲁大学所有,曾经长满杂草。耶鲁校方也支持这些中国家长在那里种菜,并为他们提供化肥。

报道指出,1854年,美国历史上第一名来自中国的留学生正是从耶鲁大学毕业。如今,耶鲁大学约1/4的国际学生来自中国。去年的数据显示,耶鲁大学已有来自中国的680名学者、516名研究生和博士生以及58名本科生。

## 家长要遵守不成文规定

据介绍,这些中国家长有的来自城市,有的来自农村,不少人是来了以后才现学如何种菜。张女士来自北京,女儿就读于耶鲁大学医学院。来美国前,她从没做过农活儿。她说,现在每天在蓝天下种地,不仅收获了市场上买不到的新鲜蔬菜,身体得到了锻炼,还交到了不少新朋友。

只要愿意种菜的家长,都得自觉遵守一些不成文的规定:比如可以施肥,但是不能用杀虫剂;和邻居分享自己收获的蔬菜,哪怕对方不种地;外出时各家会互相帮忙照顾菜地等。而若有人家要搬走了,他们还需负责找到下家,保证他们那块菜地还有人照料。

菜园里种的除了各种香料,还有各种豆类、西红柿等。种子是从当地的华人市场买来的,长出来的各种蔬菜作物就由住在附近的中国家庭分享。

如今,这片十年前开始慢慢成形的“耶鲁菜地”也随着越来越多留学生父母的到来发展壮大,并吸引了当地媒体和民众的目光,受到美国网友的称赞。有美国网友说,爱吃菜是个好习惯,还是中国人饮食习惯健康。(宗禾)



一些上了年纪的中国留学生父母们,在疏于管理的耶鲁大学校园荒地上找到了实现“采菊东篱下,悠然见南山”田园生活梦想的机会。他们从当地华人市场购买种子,开垦菜园,耕耘收获,其乐融融。

## 危地马拉男孩遭胁迫 为救陌生人 他选择被杀

本报讯 据英国《镜报》7月7日报道,危地马拉12岁男孩佩雷斯日前在放学回家途中,遭到6名暴徒劫持。匪徒递给他一把枪,威胁他选择杀害一名公交车司机或者自己被杀死,佩雷斯勇敢地选择了后者,拯救了一个陌生人。

当时,暴徒胁迫年幼的佩雷斯去杀一名公交车司机,并对他说:如果你杀了人,就能活命;如果你不杀人,现在就要死。因为父亲也是公交车司机,佩雷斯不忍心去杀害一名跟父亲有着同样职业的陌生人,所以最后选择了被杀死。但那些残忍的家伙还要给他两种死法:一是用弯刀砍他,二是从135米高的大桥上将其抛下。最终佩雷斯选择了后者,被暴徒从厚厚的树叶堆上。

佩雷斯掉在厚厚的树叶堆上,并没有马上死去。但因他被树叶盖着,家人苦苦寻找了3天才发现他。佩雷斯当时伤势极重,与死神搏斗15天后不治身亡。

据了解,这种使用孩子谋杀犯罪的现象很常见,拉丁美洲有不少犯罪团伙常利用儿童做杀手为自己扛罪名。由于一些未成年人通常家境贫寒且缺乏教育,同时他们走私毒品或枪支时不易被发觉,导致他们毫无选择的余地就成为犯罪组织成员。(国日)

## 英国媒体支招 如何接待中国游客

本报讯 英国《每日邮报》7月7日刊登文章,为英国酒店经营者吸引中国游客支招。

该文建议酒店在客人用餐时提供热水,在房间里准备电热水壶,因为中国客人可能需要泡面;提供中文菜单;学习中文,优先服务长者或受教育程度最高的人。让人困惑的是,优先服务受教育程度最高的人这个建议不知根据何在?又怎么判断?文章还建议,指某个地方时,要伸出整个手掌,别只伸一根手指;递名片要用双手;不要安排客人住4楼或带数字4的房间;应礼貌问候,但不要有任何身体接触。(新华)

## 中国成为 肥胖超级大国 火锅可能是罪魁祸首

本报讯 据英国《金融时报》网站7月6日报道,目前中国超重和肥胖增长幅度都高于发达国家。

报道称,中国或将成为世界肥胖超级大国的原因并不是我们大多数人想象的那样(肯德基,不要紧张,这次显然不是你的错)。报道称,让中国人变得肥胖的原因,火锅的可能性更大一些。如今,甚至蔬菜似乎也在使中国人变胖;越来越富裕意味着人们饭菜中的油水多了,而这显然是真正的罪魁祸首。

(参考)

## 今年以来已有一百多人因自拍死伤 俄罗斯政府发布安全自拍指南

本报讯 自拍已经成为一种风靡全球的行为,许多人甚至喜欢在高铁、铁路等危险地带自拍,也常常因此酿成惨剧。据法新社7月7日报道,由于自拍惨剧多,俄罗斯政府当天开展了一系列安全自拍宣传活动,号召人们谨慎自拍。

这些宣传活动包括发布传单、视频、警告标志以及在内政部网站刊登自拍建议。例如其中一张传单中一人手持自拍杆在铁轨上漫步,底下配文:“珍

爱生命,请勿在铁轨上自拍。”另一个警告标志中,一人甚至爬上高压线自拍。此外,俄官方还发布了一部安全自拍视频,视频中包括一些由“屋顶人”所拍的照片,他们常常选择在高耸的建筑顶上拍照,这些照片在社交网络上大受欢迎。

今年以来,俄罗斯自拍惨剧频频上演。1月份,乌拉尔地区的两名男子手拿已拉开保险栓的手榴弹合影时,手榴弹爆炸,两名男子身亡。5月份,一

名21岁的莫斯科女性手持自拍杆自拍时,不小心扣下扳机,击中头部而送医抢救。最近的惨案发生在上周,据俄媒体报道,当地时间7月4日晚间,一名21岁的俄罗斯女青年在莫斯科市商务区附近一座桥上自拍时,不幸跌落身亡。

俄罗斯内政部长顾问埃琳娜表示,近期由自拍引起的事频频发生。自2015年年初以来,已有百余人因自拍受伤,数十人死亡。(国日)

## 美国大妈打911 投诉中餐反被捕

本报讯 见过报警投诉不成反被捕的吗?美国俄亥俄州一位大妈就遇到了这样的事儿。美联社7月7日报道,警方说,这位家住阿莱恩的44岁女子7月6日傍晚拨打911报警电话,声称她在当地一家餐馆点的中餐“不符合她的要求”。

警方认定,该女子并未遭遇紧急情况,遂将其逮捕,控告她滥用911报警电话。其实,报警抱怨菜品不佳还不算特别奇葩,还有人打911询问哪里可以购买大麻,有人报警说邻居家做饭太香,有人说打算开车通过一条被封锁的路,但警察不让他走。(新华)